
Σχέδιο Δράσης 
Παραγωγή ανθοκομικών φυτών και 

δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού για 
συγκεκριμένα μαθήματα 

 

Ομάδα Δράσης 

•Κράκα Ευαγγελή ΠΕ88.02 (συντονίστρια)  

•Γρηγορίου Ιωάννης  ΠΕ79.01 

•Καράνη Χρυσάνθη ΠΕ03 

•Κωστοπούλου Στεφανία ΠΕ29 

•Νανούλη Ναπολαιάνα ΠΕ08 

 

 



Παραγωγή ανθοκομικών φυτών 

• Το σχέδιο δράσης  είχε σαν σκοπό να κάνει ελκυστικά, 

βιωματικά και χρήσιμα για την καθημερινότητα των 

μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες τα μαθήματα 

του τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος. 

• Οι μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών 

διδάχθηκαν  επαγγελματικές δεξιότητες , δημιούργησαν 

ένα «εικονικό φυτώριο» στο χώρο του σχολείου και 

παρήγαγαν διάφορα ανθοκομικά φυτά π.χ. τουλίπες, 

υάκινθους, κατηφέδες, γλαδίολους , ντάλιες, ευώνυμα, 

αντίρρινα, δεντρολίβανα κά.) 

• Εκπαιδεύτηκαν  στη διαχείριση χρημάτων παίζοντας με 

το λογισμικό «Στρογγυλά με αξία» και πραγματοποίησαν 

ανταλλαγές προϊόντων (φυτά με χυμούς)  



• Συγκεντρώθηκαν  τραγούδια που 
αναφέρονται στα φυτά , οι μαθητές τα 
άκουσαν και επέλεξαν να τραγουδήσουν 
κάποια από αυτά 

• Με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, 
ορισμένοι μαθητές ζωγράφισαν  λουλούδια 
τα πλαστικοποίησαν και δημιούργησαν  
μεγάλα έργα σε τελάρα ζωγραφικής. 
Ακόμη  έργα  με δέντρα όπου ξεπηδούν 
πεταλούδες (τεχνική του κολάζ)  

 

 



• Οι μαθητές με την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών στο πλαίσιο των μαθημάτων 

συμπλήρωσαν φύλλα εργασίας (σταυρόλεξα, 

ζωγραφιές, αντιστοιχίσεις, ομαδοποιήσεις κά) 

σχετικά με τη γεωπονία, τα μαθηματικά την 

αισθητική αγωγή και τη μουσική.  

• Τέλος δημιουργήθηκε εκπαιδευτικό – εποπτικό 

υλικό για  ορισμένα αντικείμενα της ανθοκομίας 

και της λαχανοκομίας. Το υλικό αυτό 

εφαρμόστηκε στα τμήματα Γ1 – Γ3   και θα 

παραμείνει στο σχολείο,  στο εργαστήριο 

γεωπονίας για μελλοντική χρήση. 

 

 



Οι μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών 

παρασκεύασαν υποστρώματα σε διάφορες αναλογίες  και 

φύτεψαν φθινοπωρινούς βολβούς σε γλάστρες  



Παρήγαγαν βολβώδη  ανθοκομικά φυτά όπως 

τουλίπες, υάκινθους, νάρκισσους κά. 



Στο θερμοκήπιο  οι μαθητές μας μέσα σε τελάρα σποράς 

έσπειραν χονδρούς και λεπτούς σπόρων ανθοκομικών 
φυτών  όπως κατηφές , αντίρρινο, πανσές κά. 

 



Σπορά σπόρων  στα πεταχτά από τους μαθητές 

του Γ4 . Εφαρμόστηκε συνδιδασκαλία  
εκπαιδευτικών  



Οι μαθητές μας μεταφύτευσαν σπορόφυτα κατηφέ 

από τα σπορεία στα ατομικά γλαστράκια 



Συνέχεια στη μεταφύτευση σποροφύτων …. 



Καλλιεργητικές φροντίδες σε σπορεία, σπορόφυτα  

και  σε ανεπτυγμένα φυτά 



Οι μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών   

πολλαπλασίασαν φυτά με μοσχεύματα (φύλλου και 

βλαστού) 



Διάφορες εργασίες μαθητών  



Οι μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών 

άκουσαν και τραγούδησαν τραγούδια σχετικά με τα φυτά 



Οι μαθητές έπαιξαν με το λογισμικό «Στρογγυλά με 

αξία». Έφτιαξαν παζλ , τη σκάλα και το ακούω και 

διαλέγω  



Έβαλαν ταμπελάκια με την αξία των φυτών και 

πραγματοποίησαν ανταλλαγές προϊόντων (φυτά με 

χυμούς)  



Συνέχισαν τις ανταλλαγές στο εργαστήριο 



Οι μαθητές  με τη βοήθεια της εκπαιδευτικού 

έφτιαξαν  διάφορα έργα με φυτά 



Χρωμάτισαν λουλούδια τα πλαστικοποίησαν και 

έφτιαξαν έργα σε τελάρα  

Το αποτέλεσμα ήταν 

εντυπωσιακό 



Τέλος δημιουργήθηκε πλαστικοποιημένο  εποπτικό υλικό για 

τα μαθήματα της γεωπονίας. Το υλικό  χρησιμοποιήθηκε το σχ. 

έτος 2021-22 και θα μείνει στο σχολείο για μελλοντική χρήση 



Η ομάδα δράσης σας εύχεται  

καλό καλοκαίρι  

με υγεία και δύναμη 


